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Αλεξ/πολη, 27/7/2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ : ΟΡΑΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΒΕΒΛΗΜΕΝΗ ΕΔΩ ΚΑΙ ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ 
ΈΤΗ Η ΊΔΡΥΣΗ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΣΤΟΝ ΈΒΡΟ!! 

Το πρόβλημα με τις ζωονόσους είναι χρόνιο, καθώς ασθένειες όπως η 
οζώδης λιπώδης δερματίτιδα και η ευλογιά που εισέρχονται από την Τουρκία 
μέσω της λεκάνης απορροής του Έβρου πλήττουν το ζωικό κεφάλαιο του 
Νομού μας, στη συνέχεια της Χώρας & ακολούθως των Κ-Μ της Ε.Ε. 

Εξαιτίας των ζωονόσων έχουν υποστεί διαχρονικά ανεπανόρθωτη ζημιά η 
κτηνοτροφία μας, η γεωργία μας, βιοτεχνίες και βιομηχανίες που σχετίζονται 
με προϊόντα της κτηνοτροφίας, αλλά πάνω απ’ όλα οι κτηνοτρόφοι, που δεν 
μπορούν να αντέξουν το οικονομικό κόστος της καταστροφής των εκτροφών 
τους. 

Κατ’ επανάληψη εδώ και οκτώ (8) & πλέον χρόνια, έχω υποστηρίξει 
κοινοβουλευτικά και επικοινωνιακά την ανάγκη ίδρυσης Κτηνιατρικής Σχολής 
στον Έβρο, που αποτελεί πύλη εισόδου των ζωονόσων τόσο στη Χώρα μας 
όσο και στην Ε.Ε. 

Η επιστήμη είναι το μοναδικό ανάχωμα για την αντιμετώπιση τους και μέσω 
αυτής της Σχολής θα ενισχυθεί η πρόληψη, η προστασία, αλλά και η 
καινοτομία της κτηνοτροφικής μας παραγωγής. Κι αυτό γιατί τα «αμφιθέατρα» 
και τα «διδακτήριά» της θα είναι οι ίδιες οι εκτροφές. 

Στην Ν.Ορεστιάδα, το ιδρυθέν με INTERREG πρόγραμμα της ΕΕ διακρατικό 
Ινστιτούτο Εξωτικών Νοσημάτων με σκοπό την διακρατική συνεργασία για την 
πρόληψη των εξωτικών νοσημάτων, παραμένει σε λειτουργική αδράνεια. 

Ενώ διαθέτει άρτια και σύγχρονα εργαστήρια, καθώς και επαρκείς οικοδομικές 
υποδομές, απαιτείται η στελεχιακή του στελέχωση με το κατάλληλο 
επιστημονικό προσωπικό! 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

254

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/7/2023
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Στο ίδιο πλαίσιο, υπάγεται και η αναγκαιότητα ίδρυσης Ευρωπαϊκής 
Κτηνιατρικής Σχολής στον Έβρο, επιφέροντας πολλαπλά οφέλη για την 
Ελλάδα και για την Ε.Ε.! 

Πρέπει  να ληφθεί υπόψιν ότι η Κυβέρνηση της Ν.Δ. προχώρησε ήδη στην 
ίδρυση μεταδευτεροβάθμιων σχολών Μελισσοκομίας, Σηροτροφίας & 
Αμπελουργίας Οινοποιίας στο Σουφλί δίδοντας πλεονέκτημα & ταυτότητα στο 
Νομό! 

Η Κτηνιατρική Σχολή, υπαγόμενη στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
(ΔΠΘ) θα αποτελέσει το ιδανικότερο πεδίο εκπαίδευσης των νέων 
κτηνιάτρων, οι οποίοι θα έχουν την δυνατότητα να ασκούνται στις 
κτηνοτροφικές μονάδες της περιοχής, αναβαθμίζοντας ταυτόχρονα και την 
ποιότητα του πρωτογενούς τομέα με την επιστημοσύνη τους. 

Παράλληλα, η Κτηνιατρική Σχολή θα αποτελέσει το επιστημονικό ανάχωμα 
στις εισαγόμενες από την γειτονική Χώρα ζωονόσους προσφέροντας 
ταυτόχρονα μάχιμους κτηνιάτρους στον ελληνικό πρωτογενή τομέα. 

Η χωροθέτηση αυτής θα αποφασιστεί από τους πλέον αρμόδιους, 
λαμβάνοντας υπόψιν την δικαία &  ισόρροπη ανάπτυξη του Νομού μας, το 
Κέντρο Εξωτικών Νοσημάτων, το υφιστάμενο Τμήμα  Επιστημών Γεωπονίας 
στον Β.Έβρο και φυσικά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά την περιοχής που θα 
φιλοξενήσει την νέα Σχολή, όπως πχ μεγάλες αγροτικές εκτάσεις. 

Επιβάλλεται η ανάδειξη στο επίπεδο των Ευρωπαϊκών Θεσμών του 
ζητήματος ίδρυσης Κτηνιατρικής Σχολής προκειμένου να προασπίσουμε το 
ελληνικό και ευρωπαϊκό ζωικό κεφάλαιο, ενώ παράλληλα θα θωρακίσουμε τα 
ευαίσθητα ανατολικά σύνορα της Χώρας μας που απειλούνται από την 
πληθυσμιακή συρρίκνωση! 

Ως εκ τούτου βήμα-βήμα προχώρησα σε ώριμη ενημέρωση ορισμένων εκ των 
Ευρωβουλευτών μας με θετικό αποτέλεσμα… Ήδη θα γνωστοποιήσω την 
παρούσα Ερώτηση με την μορφή επιστολής σε όλους τους Εκπροσώπους 
μας προκειμένου να αναδειχθεί το αίτημα στους εταίρους μας!! 

Η Σχολή είναι εφικτό να λειτουργήσει και με ευρωπαϊκά κονδύλια, καθώς 
μπορεί να αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο και για την Ε.Ε, η οποία διαθέτει κάθε 
χρόνο σημαντικά ποσά για αποζημιώσεις κτηνοτρόφων από τις θανατώσεις 
ζώων & όχι μόνο! 
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Στην Ελληνική Επικράτεια λειτουργούν δυο Κτηνιατρικές Σχολές. Στη 
Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο του Α.Π.Θ & στην Καρδίτσα στο πλαίσιο του 
Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας! 

Ήδη ο Πρωθυπουργός μας Κυριάκος Μητσοτάκης ευρισκόμενος στη Θράκη 
τον περασμένο Ιανουάριο δήλωσε ότι το ΔΠΘ από την 4η πανελλαδική θέση 
βρέθηκε στη 10η στα χρόνια ΣΥΡΙΖΑ & δεσμεύτηκε να μετεξελιχθεί στη 3η 
πανελλαδική θέση..! 

Βάσει των παραπάνω ερωτάσθε: 

 Προτίθεστε να μελετήσετε το ενδεχόμενο ίδρυσης της Κτηνιατρικής 
Σχολής στον Νομό Έβρο λαμβάνοντας υπόψιν τα ιδιαίτερα εθνικά, 
γεωγραφικά και πληθυσμιακά χαρακτηριστικά της περιοχής μας καθώς 
και την προοπτική αξιοποίησης ευρωπαϊκών κονδυλίων προς αυτή την 
κατεύθυνση; 

 

 

   Ο ερωτών Βουλευτής Ν. Έβρου 

            Αναστάσιος Δημοσχάκης 

 

 




